

2023年10月30日 星期一

首席编辑:麻顺斌 美编:王亮 审读:赵仿严

以“即电之声”讲好党的创新理论

“电力彩虹”青年党员宣讲团走进乡村、社区、企业 让党的理论飞入寻常百姓家

近期,国网青岛市即墨区供电公司党委在抓好集中学习、党课的同时,迅速组建“电力彩虹”青年党员宣讲团,建立“学用理论四级大讲堂”,通过创新学、多维讲、实践研,在企业内部开展党的理论宣讲560余次,采用“线上+线下”“视频+现场”等多种形式,进企业、进社区、进村庄宣讲党的创新理论、电费电价政策、降本增效举措等近1300次,构建了“哪里有干部职工群众,哪里就有党的创新理论”宣讲格局,将“党的创新理论”浸润广大干部职工群众的心田。

让宣讲“接地气”“聚人心”

2022年11月,国网青岛市即墨区供电公司青年党员学习宣贯党的二十大精神“青马宣讲团”第一讲在城区供电中心和奇瑞输变电工程施工工地开讲。据介绍,该公司选拔和组织青年党员开展“青马工程”宣讲培训班,面向一线、面向站所、面向班组宣讲党的理论精神,迅速兴起学习热潮。

“宣讲看似简单,却也不是易事。首先,自己要学懂才能讲,才能讲透、讲好,才能有成效。通过宣讲,不仅自己思想有提高,还能提高其他人学习积极性。”“青马”培训过程中,该公司青年党员张婧道出心声。此次宣讲活动,在组织8名青年党员开展专题宣讲、对照原文学习的基础上,宣讲人员以“听、讲、看”方式,学习、研读党的理论精神,融入“四史”教育活动、公司发展实际、劳模典型事迹和自身理解感悟,拓展宣讲方式方法,讲好党的理论精神,使宣讲“接地气”“聚人心”,切实增强了宣讲的吸引力和感染力。

在奇瑞输变电工程施工工地现场,“青马”宣讲团队在观摩学习工程现场基础上,结合一线施工现场“安全生产+党建”等实际工作开展宣讲,为现场青年员工讲解如何履行好服务经济发展和推动能源转型的神圣职责,推动公司电网高质量发展等内容。

宣讲的目的在于实干。为推动广大干部职工以高度的思想自觉、政治自觉和行动自觉,公司各基层党支部把学习宣传贯彻党的理论精神与建设新型电力系统、优化营商环境、“双碳”达标等生产经营重点工作结合起来,坚持学以致用、学用结合,广泛开展精神宣讲和工作部署,进一步优化发展思路,抢抓发展机遇,以起步就是冲刺的姿态,冲刺四季度,谋划新工作,以实际行动投入工作中。

用“百姓话”解读“新思想”

近日,公司“电力彩虹”宣讲团走进即墨区龙泉街道“莲花田园”省级乡村振兴示范区核心村庄汪河水南村,为村民们宣讲党的理论精神。

为了用最“接地气”的话语将理论准确地传达给村民,宣讲团的青年党员们结合“百人问百答”,讲解理论内容,制作了一份讲课内容,结合村民实际需求,进行深入交流和服务。

“听了今天的宣讲,我们都深受鼓舞,更加有干劲。之前我们对党的理论理解不深,不知道该怎么学。‘电力彩虹’青年党员宣讲团主动联系我们,来到村里给我们专题宣讲,他们开展的‘百人问百答’,通俗易懂,针对性地解决了



“电力彩虹”宣讲团走进汽车零部件生产企业宣讲第三周期电价调整政策和办电用电惠企举措。



给村民讲解安全用电知识。

这个问题,真正用‘小课件’讲述了‘大道理’,用‘百姓话’解读了‘新思想’。”青岛市即墨区龙泉街道汪河水南村理事长修士赞说。

宣讲团成员张婧介绍,随着智能手机的普及,在日常工作中,他们经常走村串巷讲解电力政策和安全用电知识,帮助村民更好、更快、更便捷地办电用电。但由于村里老年人居多,学习起来相对

较慢,需要反复讲解。此次到汪河水南村,宣讲团特意在宣讲过程中,加入很多通俗易懂的讲法和实事案例,帮助村民更好领会精神实质。

助力企业用上“明白电”

为全面解答广大企业对于今年年初电价成本上涨的疑惑,近期,国网青岛市

走进一线,使宣讲更加“接地气”。

即墨区供电公司组织开展了一场电价政策宣传贯彻会,为到场的26家规模以上企业代表详细解读了最新电价政策,助力企业客户用上“明白电”,推动党的理论精神走进基层。

宣传贯彻会上,公司一方面从电改历程和背景、分类销售电价政策、转供电政策、用户电价构成及影响因素、推动企业市场化交易等多个方面为客户进行全方位电价政策讲解;另一方面对今年年初企业用户电价成本进行全面分析,保障客户对电价政策及电价成本上涨应知尽知、应晓必晓。与此同时,还针对接下来企业用户在用能分析、错峰用电、基本电费最优模式选取等方面提出了科学建议。

在政策解读之后的答疑环节,现场解答了多位客户关于转供电电价、分时电价执行、基本电费选取等方面的疑惑,并根据企业实际进行现场举例,帮助企业客户在满足条件的前提下,择优选择基本电费计费方式,让每一位客户尽可能做到降本增效。“今天的电价政策宣传会组织得好,我们不仅把政策弄懂了,还知道了怎么用电更省钱。”一企业负责人说。

近期,国网青岛市即墨区供电公司宣讲团来到即墨环秀街道观澜社区,与社区党支部联合开展用电服务宣讲活动。活动现场,发放100多份宣传册,解答用电疑难点30余次,提升优质服务和客户满意。针对暑假期间用电安全,向现场儿童及家长普及安全用电常识,加深居民科学用电、安全用电意识,宣讲电费电价新政策及办电业务流程,积极推广“网上国网”APP,让客户充分感受到快捷、方便的用电服务。

一直以来,国网青岛市即墨区供电公司高度关注企业的用电需求和建设发展,主动走进企业提供高效、便捷的优质服务,想方设法帮助企业解决实际困难,助力企业提质增效、长远发展。下一步,公司将继续细化服务措施,积极开展走访调研,用心倾听用户心声,主动上门服务,为地方企业健康发展助力。

本版撰稿摄影
观海新闻/青岛早报记者 康晓欢
通讯员 于淑英 宋清晨